Рішення завдань

Завдання 5.

1. Основні теоретичні відомості

Найпростіший випадок нелінійного перетворення - це коли для функції 
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 існує однозначна зворотна функція 
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 - монотонно зростаюча (мал.1) або монотонно убутна.  
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Оскільки повинно виконуватися
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У випадку двозначного перетворення [image: image57.wmf])
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для немонотонної функції 
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маємо:
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2. Структурна схема або характеристики пристрою:

Характеристику двостороннього обмежувача показано на рис.3.
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Рис.3

Порівнюючи рис.3 з рис.1 та 2, бачимо, що маємо особливий випадок перетворення для функції 
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, а саме: навколо x=0  маємо лінійну залежність 
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є сталим. Так само, йдучи в сторону від’ємних значень, починаючи із значення 
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 також є сталим. Це значить, що в особливих точках 
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 може мати особливості у вигляді 
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-функцій.
3. Аналітичні розрахунки

З умови задачі маємо:
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Рішення задачі:

1) для 
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2) для 
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-функцію з ваговим коефіцієнтом, який дорівнює площі ділянки 
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де значення інтегралу знаходимо в таблиці розподілу нормальної функції 
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3) аналогічно для 
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4) кінцевий результат:
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4. Планування та проведення розрахунків на ПЕОМ

Цікаво побудувати графік розподілу 
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 співпадає з нормальним розподілом, можемо скористуватися таблицею значень нормального розподілу. Інший шлях – скористуватися калькулятором, що призначений для проведення інженерних розрахунків. Третій спосіб - використати для такої побудови ПЕОМ та компьютерну програму Matlab. 

Ще одна корисна справа – проведення на ПЕОМ чисельного експерименту, а саме: 

1) згенерувати нормально розподілений процес із заданими параметрами;

2) змоделювати його проходження через двосторонній обмежувач;
3) побудувати гістограму процесу на виході двостороннього обмежувача;
4) порівняти одержану гістограму із теоретичним розподілом. 
Побудуємо теоретичний графік розподілу 
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скориставшись програмою Matlab.

Команди для програми Matlab (набираються у командному 

вікні):

>> syms y

>> w=1/(sqrt(2*pi))*(exp(-y^2/2));
>> ezplot(w,[-1,1])
Графік теоретичного розподілу в інтервалі значень 
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 показано на рис.4. В точках 
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мають місце 
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-функції з ваговими коефіцієнтами                                                            Рис.4
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Для проведення чисельного експерименту, що завершується побудовою гістограми, в середовищі пограми Matlab доведеться створити m-файл такого виду:

N=10000;

x=randn(1,N);

i=1:N;

for i=1:N

   if x(i)>1

      y(i)=1;

   elseif x(i)<-1

      y(i)=-1;

   else

      y(i)=x(i);

   end

end

M=100;

dy=2/M;

[n,xout]=hist(y,M);

n=n/N/dy;

bar(xout,n)

Одержану гістограму показано на рис.5.                                                                     Рис.5

5. Співставлення аналітичних розрахунків та розрахунків на ПЕОМ
Як бачимо, результати розрахунків теоретичного розподілу та результати модельного експерименту досить добре співпадають в зоні 
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 маємо значення 8. Якщо помножити це значення на крок побудови гістограми 
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, одержимо число 0.16, що трохи менше за теоретичне значення ваги 
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Таким чином, ми експериментально перевірили справедливість теоретичних результатів. 

Особливість проведеного чисельного експерименту – довелося писати програму у вигляді m-файлу. Причина – необхідність виконання операцій умовного переходу if, а також необхідність організації циклу for.
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